

# LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.711

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Viernes 11 Agosto 1933

## JOSE MARTINEZ ROSTAN MEDICO RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica  
Alameda de Espartero, 16  
LORCA

Camino adelante

### EN LA CUERDA FLOJA

La Prensa de Madrid comenta la absurda e incomprensible situación en que viven, si eso es vivir, los señores que constituyen el Gabinete del señor Azaña. Gabinete que desde que lo preside el hombre de las berrugas, resulta un diminutivo de Gobierno.

Nadie se explica la permanencia de esos malaventurados politiquillos en el Poder, so pena de suponerlos sordos y ciegos material y espiritualmente. De acuerdo con que son ciegos y sordos espiritual y no materialmente. Y prueba al canto. El pueblo le ha demostrado ya mil veces al señor Azaña su antipatía, su disconformidad con su dictatorial proceder: Reiteradamente se lo ha hecho ver en actos oficiales cuando ha podido asistir el público. Se lo ha hecho ver en determinados centros, en el teatro cuando ha ido a ver alguna función; en la calle, en todas partes. ¿Qué ha contestado el exfuncionario de la Dirección de Registros cuando, en su presencia se han comentado estos hechos? Que para él, el pueblo, son los diputados. Es decir, la sumisa y «disciplinada» mayoría. Y viva la democracia. En víspera de las elecciones a concejales, dijo este «demócrata»: Si las pierde el Gobierno, yo sé lo que debo hacer. Y en efecto, las perdió. Y como la dignidad política le obligaba a irse y su ridículo endiosamiento tiraba más,

desvirtuó la derrota diciendo que se trataba de «burgos podridos» y siguió mangleando. Convengamos en que Cierva, es un niño de teta al lado de este señor. La sofistería es su eterno recurso, tanto, que él, es un sofisma andando. Dice que es republicano y envidia a Mussolini. Dice que es demócrata y desprecia al pueblo. Dice que es un gobernante liberal y tiene todas las características de un dictadorzuelo. Dice que es laico y legaliza la estancia en España de millares y millares de frailes. Se tiene por un talento portentoso y escribe «El jardín de los frailes» y «La Corona» que acusan a un escritor tan mediocre como vulgarísimo. De modo es que siendo en este hombre todo aparente y nada real, díganme si él mismo no es un sofisma viviente, por desgracia para España y para la República.

Pues deje usted a ese y tome a otro «republicano». Al cacareado Marcelino Domingo del que tanto esperábamos. Este pobre hombre dice que cuando las mayorías se equivocan, no se debe hacer caso de las mayorías. Otro sofista al paño. Aquí tenemos otro Papa atribuyéndose el don de la infalibilidad. Al repudiarlo el pueblo, es el pueblo el equivocado no él. Pues oiga usted, D. Infalible: cuando en una República democrática el pueblo soberano repudia a un ministro, en buena lógica y pura

doctrina, ese ministro o ese Gobierno debe irse a su casa, lamentando que el pueblo esté equivocado, pero cediendo el paso o dejándolo libre ante el mandato de la voluntad popular. ¿Quién arrojó de aquí la monarquía más que la voluntad del pueblo? Pues esa es la que hay que obedecer, pues de otro modo ni hay democracia, ni hay libertad ni hay soberanía ni el pueblo es más que un cerro a la izquierda. Con decir la mayoría se equivoca y hay que ir contra ella. Poder eterno y dictadura perpetua. Es decir, anulación absoluta de la soberana voluntad del pueblo. Y a esto le llama el prodigioso señor Domingo gobernar en republicano!!! ¡Valiente republicanismo!

Una cosa es ser trepador y otra muy distinta ser republicano. Y D. Marcelino nos ha resultado un cuecañista de primer orden. Se explica qué esté tan unido al «camarada» Largo. Otro cuecañista con Primo de Rivera.

Por todo esto y mil absurdos más, la Prensa comenta la desairadísima e insostenible situación del Gobierno que con tal de apurar la colilla se está quemando materialmente los labios. Tanta es su autoridad moral que están convirtiendo a España en un pueblo salvaje, donde los incendios, los atracos, los robos, los atropellos, son el pan nuestro de cada día.

En tanto el señor Azaña y sus dignos compañeros, nuevo monsieur Blondin atraviesan las cataratas del Niágara haciendo equilibrios sobre la cuerda floja, pidiendo auxilio para ir avanzando paso a paso, sin pensar que fatalmente para ellos irán a parar al fondo para siempre y cuanto más tarde peor. Histórico.

JUAN DEL PUEBLO

El anuncio es la base del buen industrial y comerciante, pues quien anuncia se da a conocer y aumenta sus ventas.

## BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

## PLAZA DE TOROS DE LORCA



- 24 Septiembre de 1933 -

Soberbia Corrida de Feria

4 matadores, 4

Cagancho, Manolo y Pepe

Bienvenida y Laserna

8 Soberbios Toros, 8 de LALANDA

MADRID

### El Gobierno se ve cada día que pasa más impotente para despejar la situación política que le asfixia

Se estimaba en los círculos políticos que, no obstante la aparente tranquilidad que se desprendía de las manifestaciones hechas por el jefe del Gobierno, después de celebrado el Consejo de ministros en el Palacio Nacional, la situación política, lejos de estar consolidada se ha agravado considerablemente.

Se señalaba lo difícil que va a resultar al Gobierno el obtener los «quorums» pendientes, no contando con el apoyo de los radicales, lo que además pudiera agravarse con la escisión existente entre los radicales-socialistas.

Los pronósticos de crisis han sido corroborados por el artículo publicado hoy por «El Socialista», en el que se dice que el afrontar los «quorums» podría acarrear la crisis.

Comentando este artículo el ministro de Marina decía que cuando el órgano del partido dice esto, sus razones tendrá.

Aseguró que él hace algún tiempo que nota en los ministros socialistas bastante despego para los asuntos propios de sus Ministerios.

Se le preguntó por los periodistas sobre el ministro de Justicia y contestó que antes de proceder a este nombramiento, hay necesidad de despe-

jar la situación y ver si es posible vencer la obstrucción que se les hace. Estas manifestaciones de un miembro del Gobierno parecen hacer ver que los ministros socialistas están a la expectativa.

PARA LA TARDE

¡Nombre, tiene gracia.

Modestia

—¿Te has enterado de que el hermano del profesor Picard no ha realizado su tan anunciada excursión a la estratosfera?—preguntaron a un gracioso autor.

—Sí—respondió—. Es un hombre modesto y se conoce que le ha parecido que hacer eso era «picard muy alto».

Suavizando cuestiones

Durante uno de los últimos debates en el Congreso, cuando la obstrucción de los agrarios era más enconada, se levantó a hablar el diputado señor Manteca en tonos de concordia y unión. Y un diputado que entraba en el hemicíclulo, al cruzarse con otro que salía, le preguntó:

—¿Está hablando ya Manteca?...

—Sí—contestó el otro—. Lo han encargado que suavice el asunto.

Temperatura

En cierta capital levantina, un empresario ha intentado dar una temporada de ópera, a base de una tiple que posee, sí, una excelente voz, pero una sosería mas excelente todavía. Y, claro está, no ha ido a verla mas que el personal del teatro. Sin embargo, un incondicional pretendía explicar el fracaso, piadosamente: —Tengan en cuenta, que con el calor que hace, no apetece encerrar se bajo techo.